Задача 4/2

Запишем математическую модель задачи:
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Целевой функционал 
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1)Составление первого опорного плана.

Применим “размножение неизвестных”, т. е., чтобы из неравенств получить систему уравнений, дополним каждое из них неотрицательными вспомогательными неизвестными той же размерности, что и члены уравнений.

Такой вид называется каноническим.

Выразим дополнительные неизвестные через основные (базисные)

х4=600-(2х1+х2+3х3)

х5=500-(х1+2х2+х3)

х6=900-(6х1+4х2+2х3)

В начальной (исходной) позиции целевой функционал запишем в виде

z =0-(2х1+2х2+3х3)

Соответственно Ι симплексная таблица (ΙСТ) будет:

	Дополнительные переменные
	При нулевых значениях х1,х2,х3
	Х1
	Х2
	Х3
	Х4
	Х5
	Х6
	 θ

	Х4
	600
	2
	1
	3
	1
	0
	0
	200

	Х5
	500
	1
	2
	1
	0
	1
	0
	500

	Х6
	900
	6
	4
	2
	0
	0
	1
	450

	 
	
	
	
	
	
	
	
	

	Z
	0
	-2
	-2
	-3
	0
	0
	0
	


1 CТ
2) Проверка плана на оптимальность. План будет оптимальный тогда, когда индексная строка £ „перестанет” содержать отрицательные коэффициенты. Сейчас план не оптимальный, т.к. коэффициенты < 0
3) Определение „направляющих” столбца и строки
Наиболее „тяжёлым” является коэффициент (-3) как наибольший по абсолютной

величине. По этой причине Х3 как принадлежность «указующего» столбца далее перейдет в иной разряд и заменит одну из искомых новых переменных. А для определения, какую переменную она заменит делим свободные члены на соответствующие коэффициенты «указующего» столбца: и заносим в служебный столбец θ (см 1 СТ)
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«Указующая» строка там, где θmin=200, что соответствует Х4.
Т.о. в новом опорном плане II шага (2 СТ) Х4 заменяем на Х3
4) Определение нового  опорного плана  2 СТ Для формирования  2 СТ применяется метод Жордана-Гауса, который состоит в следующем:

 Вместо строки Х4 записывается пересчитанная строка Х3 путем деления всех элементов строки Х4 таблицы 1 СТ  на цифру в перекрестии Х4 и Х3, т.е. на 3:((
600/3=200;  2/3; 1/3; 3/3=1; 1/3; 0; 0
А в остальных клетках столбца Х2 «накапливаем» нули аналогично тому, как это делалось при решении СЛАУ методом Гаусса (см. таблицу 2 СТ).
2 СТ

	
	
	Х1
	Х2
	Х3
	Х4
	Х5
	Х6
	Ө

	Х3
	200
	2/3
	1/3
	1
	1/3
	0
	0
	600

	Х5
	300
	1/3
	5/3
	0
	-1/3
	1
	0
	180

	Х6
	500
	14/3
	10/3
	0
	-2/3
	0
	1
	150

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Z
	600
	0
	-1
	0
	1
	0
	0
	


Так, например, для получения 0 на пересечении строки Х5 со столбцом Х3 используем полученную 1 таблицы 2 СТ, для чего все элементы новой строки Х3 табл. 2 СТ множим на коэффициент пересечения строки Х5  и столбца Х3 таблицы 1 СТ, но с противоположным знаком (-1) и складываем с элементами строки Х5 табл. 1СТ, а результат заносим в строку Х5 таблицы 2СТ. :
200*(-1)+500=300

2/3*(-1)+1=1/3

1/3*(-1)+2=5/3

1*(-1)+1=0

1/3*(-1)+0=(-1/3)
0*(-1)+1=1

0*(-1)+0=0
Аналогично для строки Х6 будет множитель (-2)
200*(-2)+900=500

2/3*(-2)+6=14/3

1/3*(-2)+4=10/3

1*(-2)+2=0 

1/3*(-2)+0=-2/3

0*(-2)+0=0

0*(-2)+1=1
Аналогично для строки Z будет множитель (+3)
200*3+0=600

2/3*3-2=0

1/3*3-2=(-1)

1*3-3=0
1/3*3+0=1
0*3+0=0

0*3+0=0
.      В результате видим, что план таблицы 2СТ все же не оптимальный, т.к. в строке Z коэффициент при Х2 меньше 0 (-1).

Поэтому по тому же алгоритму формируем опорный план III шага (3СТ)

    Теперь «направляющим» столбцом является Х2 (см. таблицу 2СТ)

    Пересчитываем столбец ( :
    200:1/3=600; 300:5/3=180; 500:10/3=150
    Таким образом «указующей» строкой будет Х6, т.к. θmin= 150
      Аналогично заменяем Х6 на Х2 и делим все  ее элементы на цифру «указующих» столбца Х2 и строки Х6,  т.е. на 10/3.
500:10/3=150; 14/3:10/3=7/5: 10/3:10/3=1: 0:10/3=0; (-2/3)/(10/3)=(-1/5): 0:10/3=0; 1:10/3=3/10
3 СТ

	
	
	Х1
	Х2
	Х3
	Х4
	Х5
	Х6
	Ө

	Х3
	150
	1/5
	0
	1
	6/15
	0
	-1/10
	

	Х5
	210
	-2
	0
	0
	-2/3
	1
	-1/2
	

	Х2
	150
	7/5
	1
	0
	-1/5
	0
	3/10
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Z
	750
	7/5
	0
	0
	-1/2
	0
	0
	


Для Х5 (-5/3) :

150*(-5/3)+300=210
7/5*(-5/3)+1/3= (-2)

1*(-5/3)+5/3=0

0*(-5/3)+0=0

(-1/5)*(-5/3)-1/3=(-2/3)

0*(-5/3)+1=1

3/10*(-5/3)+0=(-1/2)

Для Х3 (-1/3):
150*(-1/3)+200=150

7/5*(-1/3)+2/3=1/5

1*(-1/3)+1/3=0

0*(-1/3)+1=1

(-1/5)*(-1/3)+1/3=6/15

0*(-1/3)+0=0

3/10*(-1/3)+0=(-1/10)
Аналогично для строки Z будет множитель (+1)
150*1+600=750

7/5*1+0=7/5
1*1-1=0

0*1+0=0

(-1/5)*1+1=-0,5
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